ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                                  Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


5. ΓΥΜΝΑΣΙΟ   ΠΟΛΕΜΙΟΥ -  ΠΑΦΟΣ     
  ΤΑΞΗ: Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                   ΔΙΑΡΚΕΙΑ:  2  ΩΡΕΣ
  ΜΕΡΟΣ Α΄
Από τις 15 ερωτήσεις να απαντήσετε μόνο τις 12. Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με μια μονάδα.                               

1. Να κάνετε τις πράξεις :α) 
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2. Δίνονται τα πολυώνυμα :Αν   Α = 4χ3 + 5χ2 -  2, Β =  8χ3 – 2χ και        Γ= -4χ2 + 2. Να βρείτε :α)   Α – Β – Γ     β)  Β(Γ 
3. Να βρείτε τα αναπτύγματα : α)  ( 3χ-7) . (3χ+7)   β)  ( 4χ – 1)2 
4. Να αναλύσετε πλήρως σε γινόμενο παραγόντων τα πολυώνυμα : 


α)  3ψ4ω+18ωψ   β) χ2-81.    
5. Να κάνετε τις  πράξεις : 
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6. Να λύσετε το σύστημα : 2 x + 3ψ = -6  , x - 2ψ = 4.
7. Να κάνετε τις πράξεις : 
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8. Να κάνετε τη διαίρεση: 
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9. Να βρεθούν τα σημεία τομής της ευθείας 2χ-3ψ = 18 με τους άξονες των συντεταγμένων.
10. Χρησιμοποιήστε ταυτότητες για να υπολογίσετε τα πιο κάτω: 

α) 31 . 29   β) 512  
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12. Στο σχήμα το   τρίγωνο     ΑΒΓ είναι ισοσκελές τρίγωνο με ΑΒ = ΑΓ. Αν   ΔΒ = ΓΕ να δείξετε ότι  οι γωνίες Δ και Ε είναι ίσες . 

13. Να απλοποιηθεί το  σύνθετο κλάσμα : 
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14. Αν   x +
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= 3   να βρείτε την αριθμητική τιμή του    x2 + 
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15. Σε μια τάξη τα αγόρια είναι 10 λιγότερα από το διπλάσιο των κοριτσιών. Σ’  ένα έρανο κάθε αγόρι έδωσε  £3  και κάθε κορίτσι £4. Αν από τον έρανο μαζεύτηκαν £90 , να βρείτε πόσα αγόρια και πόσα κορίτσια είναι σ’ αυτή την τάξη.

ΜΕΡΟΣ   Β΄  
Από τις 6 ερωτήσεις να απαντήσετε μόνο τις 4. Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με  2 μονάδες.
1. Αφού κάνετε τις πράξεις να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της πιο κάτω παράστασης  για χ = -2. 

            Α = (2x +1)2 – (3x-1)(3x+1) – 2x (x-3)

2. Να  λύσετε την εξίσωση: 
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3. Δίνονται οι ευθείες ε1 και ε2  όπως στο σχήμα. Να βρείτε:


α) τις εξισώσεις των ευθειών ε1 και ε2 και

β) το εμβαδόν του τριγώνου  ΑΒΓ.




4. Δίνεται τυχόν τρίγωνο ΑΒΓ. Το Ζ είναι τυχόν σημείο της ΒΓ και το είναι το μέσο  της  ΓΖ. Προεκτείνουμε  την ΑΔ κατά τμήμα  ΔΕ = ΑΔ. Να δείξετε ότι το ΑΓΕΖ είναι  παραλληλόγραμμο.

5. Πριν από δύο χρόνια η ηλικία του Κώστα ήταν τριπλάσια από την ηλικία του Γιάννη.Μετά από 5 χρόνια το άθροισμα των ηλικιών τους θα είναι 46. Ποιες είναι οι σημερινές τους ηλικίες;

6. Σε τυχόν τρίγωνο ΑΒΓ προεκτείνουμε την πλευρά ΑΒ κατά τμήμα ΒΔ=ΑΒ και την πλευρά ΑΓ κατά τμήμα ΓΕ=ΑΓ. Να δείξετε ότι τα σημεία Α, Δ και Ε ισαπέχουν από την ευθεία ΒΓ.
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